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E.2 ETUDE DE REALISATION ET MISE EN SERVICE

E2/D-Eizctrotechnique

Durée :2h

Unité U24

Coefficient : 2

Cette épreuve est composée de trois narties :
lere partie : bilan d’énergie
2éme partie : moteur friphasé

3éme partie : alimentation partie conunande

Ce dossier est composé de 4 documents réponses (D2 1/4 4 Dic4/4) et d’un formulaire.

i
Question Note ) Page Temps conseillé
1% partie : Amélioration facteur puissance /8 (0. 40mn
1.1 /3 DR 174 15 mn
1.2 /3 DR i/4 15 mn
1.3 /2 DR 2/4 10mn
2™ partie : Installation compresseur triphasé /9 40 mn
2.1.1 /1 DR 2/4 _Smn
2.1.2 /1 DR 2/4 JImn
2,13 /1 DR 3/4 2avn
2.2.1 /1,5 DR 3/4 Smn
2.2.2 /1,5 DR 3/4 5 mn
2.3.1 /1 DR 3/4 5 mn
2.3.2 /2 DR 3/4 10 mn
3éme partie : Alimentation commande /3 25 mn
3.1 /1,5 DR 4/4 10 mn
3.2 /1,5 DR 4/4 15 MN
| TOTAL : /20




Exercice 1 : Amélioration du facteur de puissance d’une installation /8
Une installation alternative monophasée 230V-50hz est composée d’un systéme d’€clairage et de
deux systémes motorisés dont les caractéristiques sont données dans le tableau ci dessous.

Pa (w) cosf

20 lampes _ 2000w i
[ Moteur 1 1800w 0,7
Moteur 2 1500w 0,8

1.1) Calculer la puiszance active totale Pt ainsi que la puissance réactive totale Qt: /3

1.2) calculer le bilan énergétique de ceite instailurion en calculant : /3
St : puissance apparen.
In :intensité totale

Cosf : facteur de puissance de 1'insiallation
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1.3) Calculer la capacité du condensatenr qui permettrait de relever le cosf de 'ensemble de

*installation 2 la valeur de 0,94 : /12

Exercice 2 :Instaliation ¢ un compresseur triphasé /9

On vous demande d’installer le compresseur triphasé dont la plaque signalétique est la suivante :

'

LEROY-SOMER LS100L 1 | 54 Isocl | B Pl 1.9Kw

U} 230V/400V I | 7.56a0% | Rend | sk cosf
Manipulation (20mn):
2.1) Test d’isolement: /3
2.1.1) Quel appareil utilise-t-on pour contréler I’isolernent? /1
2.1.2) Compléter le schéma pour une mesure d’isolement /1

U10 V1o Wwi0

] W20 uz20 V20

N

1430tr/mn

0,85

fi 50hz
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2.1.3) Effectuer la totalité des mesures d’isolement en présence de ’examinateur /1

2.2) Couplage des enroulements : /3

Le réseaun d’alimentation étant 3x400v, on vous demande :

2.2.1) Compléter le couplage sur la plaque & bornes en justifiant voire réponse /11,5
U10 Vio W10
W20 U20 V20

2.2.2) En présence de ’examinatev: r¢aliscr le couplage de cemoteur /1,5

Fin de manipulation

2.3) caractéristiques moteurs . /3

2.3.1) En analysant la plaque du compresseur triphasc, d ‘termirer sa vitesse de synchronisme @ /1

Ns=

2.3.2) L’intensité sous 400V et le rendement étant illisible, on vous demande de caiculer celui-ci au
point nominal. /2
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Exercice 3 : Alimentation partie commande : /3

Pour des raisons de sécurité, I’alimentation de la partic commande de ce compresseur est
assurée par un transformateur dont les caractéristiques sont les suivantes :

Primaire : 400V | : Secondaire : 24V Puissance :250VA

31) Sachant que le réseau de distribution est de 3x400V+terre :
Cempléter le schéma de branchement de ce transformateur : /1,5

PE L1 L2 L3

! 0

| o 0 Bl

230V

G 24V

: S

: O (ys —0
400v

3.2) Calculer le calibre des protections  installes w: primaiie et secondaire. /1,5
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